

经世言

美国国务卿布林肯近日参加《外交事务》杂志百年纪念活动时声称,中国对于“基于规则的国际秩序”构成最严峻长期挑战,中方寻求构建的秩序是不自由的。这一论调,实属荒谬。美国政客嘴里的“自由”“秩序”,不过是对他国为所欲为甚至随意军事打击的“自由”,是利用强权地制的“家法帮规”。事实上,美国才是国际秩序和世界各国自由发展权利的最大破坏者。

美国惯以“基于规则的国际秩序维护者”自居,但长期以来,美国对国际规则一直是“合则用、不合则弃”。世界贸易组织报告显示,该组织约三分之二的违规都是美国引起的。美国对各类国际组织也是“想来就来、说走就走”。上届政府期间,美国退出了跨太平洋伙伴关系协定、联合国人权理事会等10余个国际组织和协议,新一届政府上台又重新“入群”。美国尽其所能把“家法帮规”包装成国际规则,当现有国际规则无法满足“美国优先”时,便泛化“国家安全”,滥用非法手段打压对手。

美方反复标榜自己是“自由”的维护者,却干着压迫、支配、干涉和颠覆之事,践踏他国主权。在国际事务中,美方热衷于搞“小圈子”、拉“小团伙”,到处胁迫他国选边站队,成为各国享有自由发展权利的最大阻碍。

中国积极参与全球治理体系建设,始终维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。中国平等对待每一个国家,以实际行动汇聚并放大国际社会的一致声音,协调并强化国际社会的共同立场,维护发展中国家共同利益,坚定反对一切强权霸凌,推动世界和谐发展。

世界各国期待的是权利平等、机会平等、规则平等,追求的是相互尊重、合作共赢、共同繁荣。当美方大言不惭地自我标榜、抹黑中国时,应该认真聆听国际社会的真实声音。

郭言

□ 本报记者 赖永峰 刘兴

掌握更多关键核心技术

夏日,在位于江西赣州经开区的金力永磁科技股份有限公司,“用稀土创造美好生活”的标语显得格外亮眼。2019年5月20日,习近平总书记来到企业展厅、生产车间,详细了解企业加大科研投入、致力科技创新的情况。“习近平总书记强调,要紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,抢占行业发展制高点。这为我们发展指明了方向,也大大提振了我们的信心。”回忆起习近平总书记考察调研时的情形,金力永磁公司董事长蔡报贵激动不已。

蔡报贵说,3年来,金力永磁将习近平总书记的殷切期望,化作感恩奋进的不竭动力,持续提升企业技术创新能力,推进新品研发和产品迭代升级,掌握了以晶界渗透技术、

配方体系、细晶技术、一次成型技术、生产工艺自动化技术和高耐腐蚀性新型涂层技术为主的六大自有核心技术体系及专利体系。

2021年,金力永磁研发费用达1.6亿元,同比增长55.23%,公司新增发明专利授权4件,实用新型专利授权10件,另有20项专利正在申请。

金力永磁公司3C技术研发总监刘路军告诉记者,当时他在现场向习近平总书记表达了“做出世界上最好磁钢,为祖国争光”的决心。“现在,我们的技术达到了国际领先水平,最核心的晶界渗透技术已经可以与国际顶尖企业竞争。”刘路军说。

宽敞明亮的生产车间内,车间烧结班负责人赖鑫波正带领班组10多名“90后”员工

在机床上紧张忙碌。3年前,习近平总书记与他们亲切交谈的场景,小伙子们记忆犹新。当时总书记问:“烧结大概要多久?”“产品质量怎么样?”赖鑫波作答:磁钢一般烧结只要50个小时,产品合格率达到99%。

3年来,“新生代”工人不负重托、刻苦钻研,成长为既懂原理、又能操作、更能创新的多面手。赖鑫波说,总书记考察后,大家干劲更足了。经过大家努力钻研,如今烧结工序产品合格率提升至99.5%。

“劳动最光荣”,当时习近平总书记勉励生产车间包装班班长梁起禄的一句话,如今被制成红色展板,矗立在工人们上下班必经的路口。“总书记一见到我,就亲切地问我做什么工种,我说我是一名一线工人。他认真

地看了看我胸前的‘全国劳动模范奖章’,亲切地鼓励了我。”梁起禄说,创新创业离不开劳模精神,他将继续把劳模精神融入生产实际中,为企业发展和苏区振兴贡献更大力量。

稀土有工业“黄金”之称。如何更好地利用稀土?“我们向总书记汇报,将近60%的电能是被电机消耗掉的,稀土永磁电机比传统电机节能25%以上。如果全国的空调都换成稀土永磁电机,一年可以节约一个三峡电站的发电量。”蔡报贵说。

“公司规划在2.3万吨高性能稀土永磁材料产能基础上,逐步配置资源和能力,建设好赣州、包头、宁波生产基地。预计到2025年,公司每年可实现4万吨高性能钕铁硼永磁材料毛坯产能。”蔡报贵说。

第二届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”举办

据新华社北京6月7日电 以“历史新方位与中华民族伟大复兴”为主题的第二届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”7日在北京开幕。海峡两岸有关方面、党派团体负责人和代表、专家学者及台胞台青代表120余人分别在线下或线上出席。

中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇在致辞中指出,面对两岸关系复杂严峻形势和新冠肺炎疫情影响,活动如期举办,充分展现了两岸有识之士推动两岸交流合作不断走向深入的信心决心。台湾爱国统一力量旗帜鲜明坚持一个中国原则和“九二共识”,同“台独”分裂势力顽强斗争,为两岸关系发展、促进祖国统一作出重要贡献。我们将深入贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,大力推动新时代首都发展,持续深化京台各领域交流合作,广

泛团结一切爱国统一力量,共同开展反“独”促统工作,坚决维护国家统一和民族利益。

中共中央台办、国务院台办主任刘结一在致辞中指出,我们将深入贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,与台湾同胞一道牢牢把握两岸关系新的历史方位,在新时代新征程上奋力推进祖国统一、民族复兴。解决台湾问题的时、势,义始终在爱国统一力量这一边。“台独”分裂势力和外部势力勾连作乱,我们在祖国统一进程中必须共同清除的绊脚石,两岸同胞绝不能也绝不会让他们得逞。台湾爱国统一力

量投身祖国统一的崇高事业,正义行动必将为历史所铭记。希望爱国统一力量拧成一股绳,共同推动两岸关系走向祖国统一的美好未来。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱表示,两岸同文同种、同根同源,两岸同属一个中国的事实不会改变。

两岸同胞携手努力,共创未来和平统一的荣誉。新党主席吴成典、劳动党主席吴荣元、统一联盟党主席戚嘉林、两岸统合学会执行长郑旗生分别致辞,中华海峡经贸交流协会理事长苏恒、浙江大学博士生导师许志宏、

厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋等台湾青年代表先后发言。他们表示,面对百年变局,两岸同胞要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,共同维护“九二共识”,携手推进祖国统一,共创中华民族伟大复兴。

中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文、台湾资深媒体人黄智贤围绕历史新方位与中华民族伟大复兴做了主题演讲。

中共中央台办、国务院台办副主任刘军川主持开幕式。中央有关部门、有关民主党派和人民团体负责人参加。

重大突破,推动我国LED技术从‘国际并跑’到‘国际领跑’。”

今日南昌,已成为LED产业“重镇”;LED芯片产能已跃居全球前三,跻身国内最大的大功率LED光源生产基地,手机闪光灯和移动照明出货量全球第一。

围绕产业链布局创新链、加快内陆开放型经济试验区建设、推进国家生态文明试验区建设……通过拥抱创新、扩大开放、绿色发展,江西高质量发展源源不断结出“硕果”——

中国稀土集团、宁德时代、格力电器、吉利汽车等众多行业巨头落户;物联网、虚拟现实、大数据等新经济快速发展,全省数字经济规模超8000亿元;国家生态文明试验区建设成效显著,35项改革成果列入国家推广清单……

“十三五”以来,面对复杂严峻的内外外部环境,江西主要经济指标始终保持稳定增长。今年一季度,江西以6.9%的GDP增速跃居全国第二。

向南对接粤港澳大湾区、向东对接长三角地区和海峡西岸城市群、向西对接长株潭城市群和成渝城市群……江西充分发挥连南接北、承东启西、通江达海的区位优势,在推动中部地区崛起上积极作为,加快打造长江中游城市群战略支撑区,与中部地区其他省份在基础设施互联互通、公共服务共建共享、生态环境保护等领域的合作不断深化,区域协同发展美好蓝图正加快变为现实。

“伟大革命精神跨越时空、永不过时”

江西是一片充满红色记忆的土地。井冈山革命烈士陵园、八角楼革命旧址群、中央红军长征出发纪念馆……习近平总书记每次到江西考察,都会前往红色旧址追忆革命历史,缅怀革命先辈。

习近平总书记深情地说:“井冈山精神和苏区精神,承载着中国共产党人的初心和使命,铸就了中国共产党的伟大革命精神。这些伟大革命精神跨越时空、永不过时,是砥砺我们不忘初心、牢记使命的不竭精神动力。”

红土地上的干部群众牢记总书记嘱托,井冈山精神、苏区精神正放射出新的时代光芒。井冈山整体脱贫之后,当地干部群众拧成一股绳,正在高质量发展中进位赶超。今年一季度GDP、工业用电量等4个经济指标增速跃居全省前列。

“教育引导广大党员、干部在思想上正本清源、固根守魂”“锤炼忠诚干净担当政治品格,当好人民勤务员”“逢事想在前面、干在实处”……习近平总书记在江西考察,参加十二届全国人大三次会议江西代表团审议时,多次对加强干部作风建设提出要求。

牢记总书记要求,江西以干部创先激发全社会创新创业活力。“当年苏区干部夜打灯笼访贫农,今天我们传承红色基因,选派年轻干部到企业挂职,他们和工人们一起扑在工地,晴天一身灰、雨天一身泥,在服务企业中锤炼作风、增长才干。”于都县委书记黄法说。万名干部入万家、半天开办一家企业……江西正形成“大众创业、万众创新、干部创先”的生动局面,流淌在老区干部血脉中的红色基因在新时代迸发出巨大力量。

面向未来,4500多万赣儿女牢记习近平总书记嘱托,“作示范”“勇争先”,用真抓实干的奋斗姿态,创造新的时代荣光。

文/新华社记者 (新华社南昌6月7日电)

6月5日,甘肃省张掖市甘州区三闸镇庞名村蔬菜基地,菜农正将采收的甘蓝装车运往兰州市场。近年来,甘州区把蔬菜产业作为农业增效、农民增收和乡村振兴的支柱产业。目前,全区高原夏菜种植面积已达40余万亩。

杨永伟摄(中经视觉)



看着一辆辆满载熟料的货车驶入厂区,天瑞集团周口水泥有限公司总经理贾亚通心里的石头落了地。“驻企‘首席服务官’主动提前对接,我们第一时间拿到了车辆通行证,疫情期间生产没有停。”贾亚通说。

“我们要做的就是及时沟通协调,尽快帮助企业解决实际问题。”河南省周口市生态环境局川汇区分局监察大队大队长刘继军说。在川汇区,像刘继军这样的“首席服务官”有近百人,他们分包不同的重点企业,深入一线摸排影响企业发展的痛点、难点、堵点问题,积

激发市场主体活力

□ 本报记者 夏先清 杨子佩

服务官“包干”解难题

极帮助企业解决疫情防控、用工、手续办理、融资等“急难愁盼”问题,为企业复工复产、项目投产达产纾困解难。

电子信息产业是川汇区的主导产业之一。目前,工业富联富士康(周口)科技园项目一期已经投产,二期工程和工业邻里中心正紧锣密

鼓地施工。“原料进得来,产品出得去,员工人心稳。”项目有关负责人说,驻企“首席服务官”经常来到园区,帮助企业解决实际困难。

政府服务贴心,企业发展放心。川汇区以开展“万人助万企”活动为契机,建立处级领导分包重点企业制,抽调优秀干部到企业担任

“首席服务官”,对辖区内129家重点企业(项目)开展一对一服务,协调解决各类诉求。

“服务企业就是服务经济发展。”川汇区委书记刘德君表示,将持续深入开展“万人助万企”活动,把联系企业制度变更为日常联络体制,确保惠企政策落实到位。

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

智慧种养富农家

本报记者 吴秉泽 王新伟

“五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸。”地处乌蒙山脉腹地的贵州毕节,是一片英雄的土地,中央红军曾经转战于此。这也是一片贫瘠的土地,1987年贫困发生率高达65.1%。

党的十八大以来,毕节市179万建档立卡贫困人口全部脱贫,1981个贫困村全部出列,7个国家级贫困县全部摘帽。近年来,毕节市深入推进新型工业化、新型城镇化、农业现代

化和旅游产业化。去年,全市地区生产总值同比增长6.8%,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别比上年增长8.7%和10.7%。

夏日时节,在毕节市七星关区朱昌镇双堰社区公鸡岭,一群乌鸡正在桃园里嬉戏啄食。“这里的土壤富含多种矿物质,是天然的绿色养殖基地。”双堰社区党支部副书记邓华告诉记者。

在有关部门支持下,当地于2020年4月引进盐津乌骨鸡,同时打造了集互联网、物联网、区块链和大数据于一体的“智能化鉴别鸡舍”。饲养员邓海告诉记者,“饲养员可随时智能控制鸡舍里的温度、湿度等,顾客也可通过‘云’上的系统了解乌骨鸡‘一生’的情况。”

如今,这种“喝着山泉水、吃的中草药、住在桃花源”的乌鸡被冠名

为“乌蒙玄凤”,源源不断“飞”到城市居民餐桌上。

据了解,特色种植养殖已经成为毕节农村群众巩固脱贫攻坚成果、实现乡村振兴良好开局的支柱产业之一。2021年,全市农业总产值比上年增长9.4%。

如今的乌蒙大地上,迸发着奋进的力量。在织金县,由中石化投资建设的年产50万吨聚乙烯醇项目正加快推进,建成投产后,年均营业收入可达72亿元,将有力带动当地煤炭产业转型升级。5A级旅游景区——百里杜鹃在花期、花区之外做文章,由单一的景区稳步向旅游综合体转型。毕节高新技术开发区正积极培育壮大一批具有核心竞争力的骨干企业,研发一批具有自主知识产权的创新产品。